

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. december 29.

bb 1. év végi mérleg: nagyarányú fejlesztések a budapesti kerü-
letekben

i g j / g k - j u h i l a

1970. december 29.

a kerületi tanácsok fejlesztési alapjukból az idén csaknem 150 millió forintot költöttek városrészük kommunális, kulturális, valamint egészségügyi és szociális ellátásának fejlesztésére. a tanácsok év végi mérlegéből kitűnik: 1970-ben a budapesti kerületek jó néhány új létesítménnyel gyarapodtak.

kőbányán az ónodi-közben új, 100 személyes óvoda és 60 személyes bölcsőde épült; a gergely utcában korszerű abc-áruház nyílt, a városszéli telepen pedig körzeti orvosi rendelő kezdte meg működését. a tanács több millió forint költséggel újjáépítette a rottenbiller-kertet, ahol új típusú játékokkal, mászó korlátokkal főszerület játszótereket alakított ki.

ujpesten az ambrus zoltán utcában új bölcsőde nyílt, amely 40 apróságot fogad. a bányagépgyár utca 1200 négyzetméternyi területen aszfaltburkolatot kapott, s jó néhány utcában megkezdték az előmunkálatokat. jó útemben halad az istván téri piac építése, valamint a viola utcai általános iskola felújítása. kispesten az egészségügyi intézmények számát növelték. a madách utcában átadták rendeltetésének a szakorvosi rendelőt; a petőfi utcában pedig 50 személyes bölcsődét, a kelet utcában 50 személyes óvodát építettek.

/ folyt. köv. /

NA

bb 1. / év végi ... 1. folyt./-ju

a xii. kerületben a németvölgyi uton, valamint a csaba utcában egy-egy 60 személyes óvoda nyílt. a ráth györgy utcai bölcsődét 60 helyelbővitették. új abc-áruház nyílt az orbán téren és a ráth györgy utcában. a kerület s egyben a főváros új látványossága a jános-hegyi kötélpálya, a libegő, amelyet a tanács saját fejlesztési alapjából valósított meg.

pestlőrincen befejezték a kisz-lakótelep baross utcai szennyvízfogytő csatornájának, valamint az óvoda utca csatornahálózatának építését. megkezdődött az ifjúsági lakónegyen közvilágításának korszerűsítése, valamint a földgáz alapvezeték kiépítése is. a kerület két új gyermekintézménnyel gazdagodott: a szélmalom utcában és a kossuth lajos utcában 100-100 személyes óvodát adtak át rendeltetésének. pestlőrinc vízellátásának javítására több mint két kilométer hosszúságban fektettek le vízvezetékcsövet, a reviczky utcában és környékén jó ütemben halad a belvízelvezető csatorna építése.

zuglóban az egressy út és a cinkotai ut sar- kán 600 négyzetméter alapterületen abc-áruház nyílt: rendbehozták a bosnyák teret; s mintegy hatezer négyzetméter aszfaltjárdát és körülbelül 4000 méter utszegélyt építettek. a tanács a tábornok utca 8. szám alatt nyolc munkahelyes gyermek-szakrendelőt, a lő- csei ut 4. szám alatt pedig körzeti orvosi rendelőt emelt. /mti/

bb 2. magyar hanglemezek külföldi kitüntetései

i tf/gg-ju hi hgy

1970. december 29.

sikeres évet zárt 1970-nel a hazai hanglemezgyártás: több értékes külföldi díjat nyertek a qualiton-hungaroton le- mezek. szokolay vérnász című operájának hanglemez-felvéte- le nyerte el a legnagyobb francia lemez-díjat, a charles cross kitüntetését. a nyugatnémet művészeti szaklapok nagydíját a népzenei kategóriában a rajeczky benjámín szerkesztette magyar népzene 1. négylemezes reprezentatív albuma kapta meg, a- melyet a mta népzenei csoportja gyűjtött és állított össze, a- dott közre. a díjakat a közelmúltban bors jenő, a hanglemez- gyártó vállalat igazgatója vette át. /mti/

..

-2-

MF

bb 4. olasz szobrászművészek a műcsarnokban

i fe/gg-ju hi la

1970. december 29.

az új esztendő első nagy külföldi képzőművészeti kiál- litásának a műcsarnok ad otthont. itt mutatkozik be a xx. szá- zad olasz szobrászata: hetven művész több mint száz alkotásá- val ismerkedhetnek meg a látogatók a január 16-án nyíló kiál- litáson. a budapesti bemutatót megelőzően megérdemelt si- kert aratott a tárlat firenzében, majd hannoverben, würzburg- ban, kielben és kölnben. a nagyszabású tárlaton az olasz szob- rászat legkülönbözőbb irányzatainak képviselői szerepelnek, így a többi között bemutatkozik alkotásaival umberto boccioni, gino severini, mario sironi, az impresszionisták közül medardo rosso, az absztrakt irányzatot lucio fontana képviseli, s az előkelő névsorban foglal helyet giorgio chirico, emilio greco, giacomo manzu, marino marini, luciano minguzzi és ar- noldo pomodoro. az olasz szobrászművészek sorában újból el- látogat alkotásaival a magyar fővárosba az olaszországban élő, magyar származású amerigo tot is.

4. januári külföldi kiállítások listáján szerepel a kubai sportfotó-tárlat, amely a fehérvári uti művelődési ház- ban nyílik január 7-én.

az év első hónapjában ismét több magyar kiállítás lesz külföldön. a bartók jubileumi év alkalmából a magyar zeneszer- ző életét, munkásságát bemutató tárlat berlinben nyílik meg január 13-án, s ugyancsak bartók kiállítást rendeznek koppen- hágában a hónap közepén.

a magyarország 25 éves fejlődést illusztráló dokumentum- kiállítást, amelyet 1970 végén belgrádban mutattak be, január 8-án szarajevóban is láthatják az érdeklődők.

indiában január második felében ismét megrendezik a nem- zetközi képzőművészeti triennálét, amely rangos seregszemléje a világ képzőművészeti alkotásainak. hazánkat berki viola és csik istván festőművészek, valamint czinke ferenc grafikus- művész öt-öt alkotása képviseli a triennálén. végül magyaror- szág is ott lesz a teheráni nemzetközi térképészeti kiállitá- son. /mti/

..

-3-

MF

bb 3. az év utolsó bélyege

i kf/kf-ju 1e8la

1970. december 29.

a posta december 30-án hozza forgalomba az év utolsó bélyegét, az „évfordulók-események 1970,, mélyegsorozat utolsó értékét. a koncentrációs táborok felszabadulásának 25. évfordulója emlékére kiadott 1 forintos bélyeg makrisz agamemnon szobrászművész mauthausenben álló, „soha többé fasizmust,, elnevezésű mártír emlékművét ábrázolja. /mti/

..-

bb 5. mult századbeli beregszászy zongora a pesterzsébeti múzeumban

i fe/gg-ju hi la

1970. december 29.

ujabb értékes tárggyal gyarapodott a pesterzsébeti múzeum: a mult század hatvanas éveiben készült beregszászy zongora került tulajdonába. a világhírű bösendorfer zongora előfutáraként nyilvántartott hangszer restaurálásán a legkiválóbb szakemberek dolgoznak s rövidesen bemutatják a nagyközönségnek is. /mti/

..-

bb 8. lottó sorsolási menetrend január-ra

i kf/kf-ju ie la

1970. december 29.

a sprotfogadási és lottó igazgatóság összeállította a jövő év első lottó sorsolásainak menetrendjét. e szerint januárban minden húzást budapesten tartanak.

január 1-én a sportfogadási és lottó igazgatóság münnich ferenc utcai székházában húzzák 1971. első játékhetének nyerőszámait. a sorsolást a televízió is közvetíti. január 8-án a hazai fésüsifonó és szövögyár művelődési házában, 15-én a mom csörsz utcai művelődési házában, 22-én a dózsa györgy művelődési házában, 29-en pedig a vörös csillag traktorgyár művelődési házában húzzák a lottó heti nyerőszámait. ezenkívül január 4-én és 11-én a sportfogadási és lottó igazgatóságon tartják a lottó rendkívüli tárgynyeremény húzásait. /mti/

..-

-4-

bb 6. szilveszteri előkészületek

i kf/mm bh la

1970. december 29.

kedden megkezdődött a nonstop munka a csemege vállalat hidegkonyha üzemében, ahol főleg a házi szilveszteri mulatságok vacsopáit, az ünnepi hidegtálakat készítik. az előjegyzések alapján több mint ezer tálat kell két nap alatt összeállítani a szakácsoknak, de mert csütörtökön reggel 8 óráig lesznek fel megrendelést a csemege boltok, további néhány száz tátra van kilátás. tepsibe kerültek az első malacok, tiz mázsa jut belőlük az üzletekbe. gymillió palack borral, a tavalyinál 50 százalékkal több pezsgővel, 220 mázsa virstivel, tizezer adag kocsonyával várják egyebek között a szilveszteri vásárlókat a csemege üzletek.

nemcsak a csemege hálózat, hanem az egész ételmezszerkereskedelem felkészült a jóévtágyu, jótorku szilveszterezők ellátására. csupán budapesten 18 vagon virstli kerül forgalomba. friss sertés és marhahúst, huskésztiményt, füstölt húst az igények szerint kínálnak a hentesüzletek. az újévi kocsonyához sertésfej korlátlan mennyiségben kapható, láb és csülök azonban már kevesebb van. a hagyomány ugyan azt tartja, hogy a baromfi elkaparja az újévben a szerencsét, a baromfiipar azonban a tavalyi tapasztalatok alapján még erre a hétre is tartalékolt mintegy 20 vagon csirkét, tyukot.

a vendéglátóipar is felkészült a szilveszterre. a raktárakat mindenütt feltöltötték. a szállodákban, a nagy éttermekben napok óta egyetlen üres asztal sincs, a többségét az ibusz nemzetközi szilvszter-rendezvényeire kötötték le. nemzetközi társaság bucsuztatja majd az óesztendőt - egyebek között - a szabadság, a béke, a royal és a sportszállóban. külföldieknek vette ki a malév és az ibusz a gellért szállót, amelynek pezsgőfürdőjében hajnali fürdőzést is rendeznek. a szigeti nagyszálló nemcsak vidám mulatságot, hanem hajnali szánkázást is kínál vendégeinek. a duna intercontinental hotelben az év végén is telt-ház lesz, részben azok töltik meg, akik már tavaly is ott szilvsztereztek, részben pedig azok, akik akkor kinnrekedtek. a hungarhotels nemcsak a fővárosban, hanem miskolcon és balatonfüreden is rendez nemzetközi szilveszteri bált. a pannónia szálloda és vendéglátó vállalat 6 500 személyt ültet asztalhoz szilvszteresti műsoros mulatságain, ezenkívül több ezer vendéget lát el étellel, itallal fővárosi és vidéki szórakozóhelyein.

megkezdődött a szilveszteri „hangulat-árusok,, kitelepedése is, az utcán több száz standon kínálják majd a nagyköruti vidám karnevál és a házimulatságok kellékeit. /mti/

..-

- 5-

bb 7. népvándorlaskori művészetünk flamand változata - mesék
finn gyerekeknek - magyar olvasnivalók a nemzetközi könyvpiacra

i tf/gg hi bh hgy

1970. december 29.

1971-ben második kiadásban megjelenik az 1970-es esztendő egyik, külföldön is nagy sikerű magyar szakkönyve: a „gázkromatográfia”, angol változatban, a kultura külkereskedelmi vállalati közváltásával. az akadémiai kiadó albumára ismét a londoni butterworth cég kötött szerződést a magyar partnerekkel. első ízben állapodott meg magyar könyv közös kiadására egy másik londoni vállalattal, a heyden and sons kiadó: a thermoanalitikai görbék című - ugyancsak az akadémiai kiadó által gondozott - tudományos munka angolnyelvű változatát rendelte meg.

további közös könyvkiadói vállalkozások is öregbítik a közeljövőben a magyar könyvkészítés rangját külföldön. a világ legjelentősebb szótár-kiadója, a müncheni langenscheidt cég harmadik kiadásban is megrendelte a halász előd szerkesztette magyar-német és német-magyar szótárát. finnországra magyar mesekönyvek, grafikákkal illusztrált albumok jutnak el magyarországról: a corvina kiadónál megjelenő orosz népmese-feldolgozást, a reich károly rajzaival díszített, a csuka parancsára című gyermekkönyvet juttatja el a legifjabb finn olvasókhoz - nagy példányszámban - a söderström kiadó. a hollandiai, haarlemli schuyt kiadó és a corvina kooperációjában 5000 példányban elkészítik petőfi sándor arany lacinak című híres verse ifjúsági könyvváltozatát, würtz ádám rajzaival.

lászló gyula népvándorlaskori művészet című művét - a corvina kiadó produktumát - angol, német és flamand nyelvű változatban, bodrogi tiber indonézia művészete című munkáját pedig német és angol nyelvű átültetésbenrendelte meg a kultura kiadótól és forgalmazza majd a bécsi copro international cég. ugyanezt a két művészeti albumot egy párizsi kiadó is forgalomba hozza a budapesti corvinával közös gondozásban./mti/

--

bb 9. a budapesti rendőrfőkapitányság közleménye

i zsu/zsu bh la

1970. december 29.

a budapesti rendőrfőkapitányság vezetője szilveszter estéjén, illetve újév első napján - a várható nagyobb gépjármű és gyalogos forgalomra való tekintettel - a főváros forgalmi rendjét módosítja az alábbiak szerint:

/folyt. köv./

- 6-

bb 9./ a budapesti... folyt./ bh

szilveszter este 18 órától 1971 január 2-án 6 óráig a főváros egész területén - a nagyobb forgalmat lebonyolító szállodák és szórakozóhelyek bejáratait, az autóbusz és trolis megállókat kivéve - a gépjárműekre vonatkozó várakozási tilalmat feloldják.

a rákóczi ut és a nagykörut kereszteződésénél, az emke aluljárónál szilveszter este 18 órától 1971 január 1-én 6 óráig a gyalogosok nemcsak az aluljárón át, hanem a felszínen is közlekedhetnek. a gyalogosok átkelésének helyét az uttesten a járdától elválasztó virágtartók félretolásával jelzik.

a budapesti rendőrfőkapitányság kéri a járművezetőket és a gyalogosokat, hogy a szilveszteri és újévi nagy forgalomra való tekintettel fokozott óvatossággal, udvariasan és előzékenyen közlekedjenek. a gyalogosok a járdáról csak akkor lépjenek le, ha meggyőződtek arról, hogy testi épségük veszélyeztetése nélkül áthaladhatnak az uttesten./mti/

--

- 7 -

bb 10. sikeres együttműködés a komárom megyei tanács és az szmt között

vid/ká kcs hgy 1970. december 29.

a komárom megyei tanács, illetve a szakszervezetek megyei tanácsa értékelte azt az együttműködési szerződést, amit 3 évvel ezelőtt kötöttek. a közös munkaprogrammal hozzájárultak a megye fejlődéséhez, a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javításához. kezdetben az új munkaalkalmak megteremtésével megoldották a nők és a fiatalok elhelyezkedését, ma viszont a munkaerő hiányt, elsősorban a munkásvándorlást igyekeznek együttes erővel csökkenteni. ugyanakkor gondoskodnak a csökkent munkaképességük megfelelő ekhelyezéséről.

nagy gondot fordítanak a helyi erőforrások feltárására is. ezen a területen különösen szoros az együttműködés. egyik legkézzelfoghatóbb megnyilvánulása ennek az a csaknem ezer lakás, amit két év alatt vállalati hozzájárulással építettek a megyében. a következő ötéves tervben 4 000 ilyen lakást kívánnak építeni. ez azt jelenti, hogy minden száz dolgozóra egy vállalati támogatással épülő lakás jutna.

a tanács és az szmt együttműködése jelentősen javította a lakosság áruezellátását is. a többcsatornás beszerzés, a több szektorú értékesítés eredményeként számos területen egészséges verseny bontakozott ki. a szakszervezeti társadalmi ellenőrök is sokat tettek a választék bővítése, a minőség javítása érdekében. a kpvd sz és a megyei tanács kereskedelmi osztálya együttesen lépett fel a fogyasztók érdekeit sértő jelenségek ellen.

a fizikai dolgozók tehetséges gyermekei számára közösen szerveztek egyetemi előkészítő tanfolyamokat. az együttműködés javította az egészségügyi és szociális ellátást. így létrehozták a dorogi egészségügyi kombinátot és nyergesujfalun is rendelőintézetet építenek.

együttes elképzelések alapján alakították ki a megye negyedik ötéves tervét is. a beruházások megvalósításához, a megyei tanács 50 millió forint támogatást nyújt./mti/

8.05/kcs

-.-
-8-

Tólos

bb 11. kukorica-szárítók sorozatban

vid/ká kcs hgy 1970. december 29.

a bábolnai állami gazdaságban nagyteljesítményű kukorica-szárítót készítettek. az automatikus berendezés, amelynek üzemeltetése mindössze egy dolgozót igényel, 24 óránként 25-28 vagon kukoricát szárít meg 30 százalékos nedvességtartalomról 15 százalékosra.

az új szárító olyan nagy érdeklődést keltett a bábolnai országos bemutatókon, hogy a gazdaság elhatározta: megkezdi partnerei számára a gyártását. jövőre 20 darabot készítenek. a berendezéshez szükséges égőfejet a pestvidéki gépgyár, automatika szekrényét pedig a gamma szállítja majd a bábolnaiaknak./mti/

-.-

bb 12. autójavító üzemek épülnek bács-kiskun megyében

vid/ká kcs hgy 1970. december 29.

kiskunfélegyházán új gépkocsijavító állomást helyezett üzembe az autófenntartó ipari tröszt. a szervizt modern műszerekkel és berendezésekkel szerelték fel. bács-kiskun megye más városaiban is épülnek autójavító üzemek. afit-szerviz kivitelezését kezdték meg Kecskeméten, s a negyedik ötéves tervben hasonló üzem épül Kiskunhalason is. a baján és Kiskörösnön épülő szövetségi gépkocsijavítók néhány hónap múlva már üzemelnek./mti/

-.-

bb 13. a politikai és ismeretterjesztő művek sikere csongrád megyében

vid/ká kcs hgy 1970. december 29.

az év végén 100 csongrád megyei ipari és mezőgazdasági üzemben rendezett egy-egy hetes kiállítással egybekötött ünnepi könyvvásárt a Kossuth kiadó. az összesítés szerint a szokásos heti forgalom négy-ötszörösét érték el ezeken a helyeken.

a sikeres ünnepi könyvvásár is hozzájárult ahhoz, hogy csongrád megye lakossága az idén 1 millió 400 ezer forint értékű politikai, illetve ismeretterjesztő kiadványt vásárolt. 100 000 forint értékűvel többet, mint az előző évben./mti/

8.15/kcs

-.-
-9-

Tólos

bb 14. jó vadász-idény csongrádban - 20 000 fácánt ejtettek el

vid/ká kcs hgy 1970. december 29.

hazánk apró vadakban egyik leggazdagabb vidékén, csongrád megyében soha nem lőhettek ki annyi fácánt, mint a mostani idényben. annak ellenére, hogy a tiszta és a maros hullámtérén sok fácántojással tele fészket pusztított el az árvíz, mégis 20 000 vadszárnyast ejthetnek el, még egyszer annyit, mint a korábbi esztendőben. ez annak köszönhető, hogy csupán a vadásztársaságok 25 000 fácáncsibét keltettek ki a nyári hónapokban és engedtek szabadon. körülbelül ennyit neveltek fel a derekegyházi állami gazdaságban, illetve a magyar vadászok országos szövetségének árpádalmi telepén is.

nemcsak puskával, de hálóval is vadásznak: a tervek szerint több mint 1000 fácánt, valamint 5 000 nyulat „hálóznak be”, élve ejtenek fogságba. az élővadakat nagyrészt exportra küldik./mti/

--

bb 15. szálloda a gátépítőknek

vid/ká kcs hgy 1970. december 29.

alaposan megviselte a szamos tiszatur gátrendszerét a májusi árvíz. a helyreállítás, karbantartás évekig is eltart. a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság jelentősen növeli a gátépítő munkások számát, s elhelyezésükre munkásszállodát épít nyíregyházán. a gátépítők 120 személyes szállodájára 11 millió forintot költenek. az építés megkezdődött. a modern szállodát az új év első felében adják át./mti/

--

bb 16. növényvédőszer féláron - gazdaságos együttműködés egy olasz céggel

vid/ká kcs hgy 1970. december 29.

felére csökkentette a rogor nevű növényvédőszer árát az együttműködés, amelyet a peremartoni ipari robbanóanyaggyár kötött az olasz montecatini céggel. a megegyezés szerint a gyümölcs és zöldség kártevőket pusztító növényvédőszer hatóanyagát az olasz cég szállítja, és ebből peremartonban állítják elő a kész szert. a hazai feldolgozással és csomagolással oly mértékben sikerült csökkenteni a költségeket, hogy a kész, előre csomagolt importáruhoz viszonyítva az együttműködéssel készült rovarölő anyagot féláron adhatják a hazai piacon./mti/

8.25/kcs

-10-

Tolok

bb 17. eljegesedtek az utak - éjjel-nappal dolgoznak a szózó-homokozó kocsik

ö sb/fk kcs bs 1970. december 29.

a meteorológiai jelzések szerint a keddre virradó éjjel és hajnalban elsősorban a szentgotthárd-pápa- és győr vonalától nyugatra voltak nagy hidegek. szentgotthárd volt az ország leghidegebb pontja, itt mínusz 8 fokot mértek. sopronban mínusz 7, szombathelyen mínusz 5 fokot, budapesten pedig a külső kerületekben mínusz 6, a belvárosban mínusz 1 fokot mutatott a hőmérő higanyszála. az ország keleti felében reggel általában 0 és plusz 3 fok körüli hőmérsékletet mértek. többfelé párásság és miskolcon, továbbá átmenetileg ferihegyen ködképződés okozott gondokat.

a kpm utügyeletétől kapott felvilágosítás szerint az ország valamennyi utja járható ugyan, de nagyon sok helyen megreheztette a közlekedést, hogy a hétfőn felolvadt hólé és az ónos eső ráfagyott az uttestre. a keddre virradó éjszaka az ország utjain több mint 250 kocsi szórta az utakat, s természetesen folytatják ezt a munkát napközben is. néhány helyen elsősorban az m-7-es autópálya egyes szakaszain már száraz az uttest.

a volán tröszt közlekedési vállalatának valamennyi buszjárata rendben elindult kedden hajnalban és reggel. a sikos utakon természetesen óvatosan közlekedtek és így általában 10-15 perces késéssel érték el végállomásukat. a tröszt 56 gépkocsija egyébként állandó őrszolgálatot tart az utakon és azonnal jelzi az akadályokat, a rendellenességeket. ezenkívül 110 hóekét és 77 szórókocsit kölcsönzött a tröszt az utfenntartóknak.

a máv főmenetirányító diszpécserének felvilágosítása szerint mindenütt közlekednek a vonatok, pest környékén a párásság, ködös idő miatt azonban kedden reggel általában 20 perces késéssel érkeztek a munkásjáratok a déli pályaudvarra. a keleti és a nyugati pályaudvarra érkező vonatok ezuttal nem késtek. a nemzetközi vonatok közlekedésében sincs fennakadás, egyedül a szovjetunióból budapestre érkező nemzetközi járat késett hétfőn este 150 perccel.

/folyt.köv./

10.10/kcs

-11-

:

10.10.35

bb 17-/eljegesedtek...folyt./ kcs

a ferihegyen csak rövid ideig ijesztgette a köd a menetirányítókat, a pára hamar eloszlott, s így valamennyi érkező repülőgépet - a hótól és jégtől letakarított - tiszta pályán fogadták és zavartalanul utrakeltek a budapestről induló repülőjáratok is.

a fővárosban a szokásosnál jóval nagyobb apparátussal dolgozott a köztisztasági vállalat. az előző napokban még az ezret sem érte el az egy műszakban dolgozó munkások száma, de a keddre virradó éjjel 2450 ember takarította az utakat. összesen 170 gépkocsi szállította a havat, és koccsival pedig sózták, separték az uttestet. hajnalra budapest főutvonalaiknak mintegy 98 százaléka rendbetették az uttestet. délelőtt a belső kerületekben folytatják a munkát és befejezik a főutvonalaik mentén a hó elszállítását. délután már sor kerülhet a mellékutak megtisztítására is.

sajnos a járdák tisztításával, homokozásával és sózásával még nincs minden rendben. a mentőknek reggel, elsősorban a belvárosból 8 idős emberen kellett segíteni, mert a sikos járdán elcsusztaak, kéz- és lábtörést szenvedtek, kificamították bokájukat. jó lenne, ha a házfelügyelők gyakrabban, az időjárásnak megfelelően takarítanák a járdákat.

az eredményes hótakarítás és utsózás tette lehetővé, hogy kedden reggel a budapesti közlekedési vállalat valamennyi járműve közlekedett. a hegyi járatokon sem volt kimaradás. természetesen az autóbuszok óvatosabban, s így a szokásosnál lassabban közlekedtek. a lelassult közlekedés miatt indított azonban a tervezettnél 13-mal több villamost a vállalat, hogy a dolgozók időben érhessenek munkahelyükre./mti/

bb 18. a villamosvezető volt a hibás

i sb/fk kcs bs

1970. december 29.

a rendőrség vizsgálatai szerint a xi. kerületi, bartók béla ut és a bocskai ut kereszteződésében történt hétfő esti villamos és autóbusz összeütközésénél a 49-es villamos vezetője, löwinger andor volt a hibás. a villamosvezető ugyanis nem adta meg az elsőbbséget a 12-s autóbusznak, amelyen az összeütközés következtében 14 utas sérült meg, ebből egy személy súlyosan, a többi könnyebben. a helyszínről 4 könnyű sérült a mentők segítségével eltávozhatott, 10 személy pedig kórházba került. a rendőrség löwinger andort, a villamos vezetőjét őrizetbe vette./mti/

10.16/kcs

-.-
-12-

10135

bb 19. kettős halál a tatabányai kenyérgyárban

i zsu/gk szb bs

1970. december 29.

hétfőn reggel holtan találták berki frigyos 34 éves villanyszerelőt és nagy andrásné 38 éves kenyérgyári alkalmazottat tatabányán a buzavirág uton levő kenyérgyár villanyszerelő műhelyében. a rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy bűncselekmény történt. nagyné december 24-én a délelőtti órákban ment be berkihez, aki ideiglenesen a kenyérgyárban lakott. nagy mennyiségű italt fogyasztottak, majd december 25-én a hajnali órákban az asszony konyhakéssel több szurással megölte a férfit. a gyilkosság elkövetése után nagyné gyógyszerrel öngyilkosságot követett el. a rendőrség a vizsgálatot folytatja. /mti/

-.-

bb 20. gyermekhalál

i sb/fk szb bs

1970. december 29.

paks határában, a 6-os főútvonalon, a 8 éves skálát lászló, iskolai tanuló egy álló tehergépkocsi mögül lépett az uttestre, s egy személygépkocsi halálra gázolta a szerencsétlen gyermeket. /mti/

-.-

v

bb 22. ételmérgezés

i sb/fk kcs bs

1970. december 29.

a veszprém megyei öcs községből a mentők súlyos ételmérgezés miatt kórházba szállították horváth károly, 41 éves tsz-tagot és közvetlen hozzátartozói közül 6 felnőttet és 6 gyermeket. az eddigi vizsgálatok szerint a család disznótoros ételtől betegedett meg. a húst magánszemélytől vásárolták. a rendőrség a köjál-lal együtt folytatja a vizsgálatokat./mti/

-.-

10.28/kcs

-13-

101035

23. ötven éves kórustagok

vid-ká szb bs

1970. december 29.

iszó vince, tóth béla és galgóczi vince, a hajduszováti kodály kórus tagjai ötven esztendővel ezelőtt kezdték a közös daltanulást, énekelést. valamennyien a helybeli Lenin termelőszövetkezet tagjai, illetve nyugdíjasai. husz esztendőskorukban kerültek az 1885-ben alapított hajduszováti énekkarba és azóta megszakítás nélkül résztvesznek a kulturális munkában. iszó vince a hajduszováti kórus krónikása is; félévszázad óta gyűjti a kórossal kapcsolatos emlékeket és feljegyzéseket.

a félévszázados jubileum alkalmából a község vezetői köszöntötték és megjutalmazták a három idős kórustagot. /mti/

--

bb 21. halált okozott a petróleumos begyújtás

i sb/fk szb bs

1970. december 29.

a borsod megyei forró községben menyhért anna, 78 éves nyugdíjas petróleumos ronggyal gyújtott tüzet. a láng a tűzhelyből kicsapott és meggyújtotta az ajtófélfát. az idős nő az ajtót kinyitni nem tudta, füstmérgezést szenvedett, s a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb 24. ujságíró-delegáció utazott havannába

gk szb bs

1970. december 29.

a nemzetközi ujságíró szervezet 1971. január 4-én kezdődő kongresszusára magyar ujságíró-delegáció utazott havannába. a delegáció vezetője pethő tiber, a magyar nemzet szerkesztő bizottságának tagja, a muosz alelnöke, tagjai: siklósi norbert, a muosz főtitkára, tóth benedek, a népszabadság rovatvezetője, fodor lászló, az északmagyarország főszerkesztője és ajtai andor györgy, a muosz szervező titkára. /mti/

--

10.47/szb

-14-

10 11¹⁰

bb 25. szemle a szombathelyi volán vállalatnál

vid-ká szb bs

1970. december 29.

nagyszabásu szemlét tartottak kedden szombathelyen a 17-es volán vállalatnál. mint ismeretes, január 1-től országsszerte a volán vállalatok veszik át a máv-tól a darabáru szállítást. a szombathelyi volán vállalat példásan felkészült a feladatra. átalakította, rendbehozta gépkocsiparkját, speciális ponyvával látta el a járműveket. a darabáru fuvarozásban résztvevő dolgozók izléses egyenruhát kaptak.

a startra kész autókat, a technikai és más berendezéseket szemlélték meg kedden a szakemberek. 1971-ben előreláthatóan 310 000 tételben mintegy 15 200 tonna darabárut juttat el a címzettekhez a volán 17-es szombathelyi vállalata. /mti/

--

bb 26. a neb vizsgálatok tapasztalatairól tárgyalt a vas megyei tanács vb. ülése

vid/ká kcs bs

1970. december 29.

a megyei népi ellenőrzési bizottság ez évi vizsgálatainak tapasztalatait vitatta meg keddi, szombathelyi ülésén a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága. kilenc nagy témában tartott az idén vizsgálatot a neb. mint a vb megállapította, ezek hatékonyak, hasznosak voltak. az ipar, a mezőgazdaság, a kereskedelem, a szociális és kulturális élet különböző területeit érintő ellenőrzések után orvosolták a feltárt hibákat, erősítették a társadalmi tulajdon védelmét. a bejelentések 78, a panaszok 67 százaléka megalapozott, a magánjellegű panaszok többsége munkaügyi és bérjellegű volt.

az egyik leghatásosabb neb vizsgálat a másodállásokra és a mellékfoglalkozásokra vonatkozott. 1968 óta hat alkalommal foglalkozott a neb a mellékállásokkal, s a visszatérő, rendszeres ellenőrzések eredményeként az idei vizsgálat már nem talált súlyosabb visszaéléseket. a legtöbb probléma a munkaviszony létesítése, a szerződéses, a megállapodások területén tapasztalható.

/folyt.köv./
11.20/kcs

-15-

10 12⁰⁰

bb 26./a neb vizsgálatok...folyt./ kcs

a másodállású, illetve mellékfoglalkozású dolgozó nem minden esetben rendelkezik engedéllyel főállású munkahelyétől. sokszor hiányosak a megkötött szerződések nem tűnik ki, hogy másodállásról, vagy mellékfoglalkozásról van-e szó. mindez megnehezíti annak tisztázását, hogy a végzett munka és a díjazás között nincs-e aránytalanság.

több mint 100 000 embert érintett a tsz-ek és a háztáji gazdaságok együttműködéséről folytatott vizsgálat. ez azzal a megállapítással zárult, hogy bár a háztáji gazdaságok működését elősegítő határozatok és rendeletek nem állították meg a háztáji állattartók számának csökkenését, a háztáji szarvasmarha állomány apadása megállt, a sertés- és baromfi állományban pedig növekedés észlelhető. a tsz-ek különböző kedvezményeket nyújtanak a háztáji termelés fokozásához. nem megoldott azonban a háztáji gazdaságok napos baromfi ellátása. kifogásolták azt is, hogy a jelenlegi adórendszer nem fejezi ki a háztáji és a közös gazdaságok szerves egységét./mti/

--

bb 27. tizennyolc kisvízművet építenek zalában - jelentették be a megyei tanács vb. ülésén

vid/ká kcs bs

1970. december 29.

az elmúlt években 24 zala megyei települést kapcsoltak be a vízellátási hálózatba - jelentették be a zala megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. jelenleg a falusi lakosság 12 százaléka fogyaszt vezetékes vizet. a végrehajtó bizottság ülésén megvitatták és jóváhagyták a következő ötéves terv vízmű építési programját is.. 1975-ig újabb 18 kisvízmű épül a megyében, s ezzel további 21 település lakossága jut jó ivóvizhez. a tervidőszak végére a falusi lakosság 33-35 százaléka fogyaszthat vezetékes vizet./mti/

--

11.25/kcs

-16-

To 12⁰⁰

bb 28. budapestre érkezett az eak elnökének személyes megbízottja

t tf/gk kcs bs

1970. december 29.

kedd délelőtt - delegáció élén - budapestre érkezett ^{Mohamed} diaeddin daud, az eak elnökének személyes megbízottja, az aszu legfelső végrehajtó bizottságának tagja. a fogadtatásra a ferihegyi repülőtéren megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, hollai imre külügyminiszterhelyettes. ott volt ^{Mohamed} mustafa ahmed moukhtar, az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövete.

a repülőtéren adott nyilatkozatában ^{Mohamed} diaeddin daud az mti tudósítójának elmondta, hogy levelet hozott magával az egyesült arab köztársaság elnökétől losonczi pál. a népköztársaság elnöki tanácsa elnöke részére és az mszmp politikai bizottságának. a levélben egyiptomi részről anvar szadat elnök tájékoztatja a magyar politikai vezetőket, a kormányt és a párt vezetőit a közel-keleti helyzet legújabb fejleményeiről, várható alakulásáról és arról, hogy az elkövetkezendő időben milyen lépéseket tesz az egyesült arab köztársaság a politikai rendezés érdekében.

- látogatásunk másik célja - mondta ^{Mohamed} diaeddin daud, hogy a magyar vezetőkkel eszmecsere-t folytassunk a közel-keleti válságról, annak megoldásáról, mivel a magyar népköztársaságnak és az egyesült arab köztársaságnak egyformán célja a közel-keleti béke megteremtése. a magyarországi megbeszéléseken tisztázni kívánjuk hogy mit kell tenni az imperializmus elleni küzdelem fokozása és sikere érdekében. megbeszéléseink során tájékoztatni kívánjuk a magyar vezetőket a nemzetközi cionizmus ellen folytatott harc legújabb mozzanatairól, fejleményeiről és az amerikai imperializmus közel-keleti akcióiról.

befejezésül hangsúlyozta az eak elnökének személyes megbízottja, hogy a magyar népköztársaság és az egyesült arab köztársaság között a kapcsolatok mélyek, barátiak, a messzi múltba nyulnak vissza, ezért a delegációnak az is az egyik feladata, hogy átadja a magyar népnek, kormányának, vezetőinek az eak népe üdvözlését

a küldöttség öt napot tölt magyarországon./mti/

--

12.10/kcs

-17-

To 13⁰⁰

bb 29. tokajhegyaljai ásványok exportra

vid-ká szb bs

1970. december 29.

a hegyaljai ásványbánya és örlőmű mádi üzeméből kedden indították el az év utolsó exportszállítmányát. a tokaj-hegyalján bányászott különböző földfémek iránt az idén tovább nőtt a külföldi érdeklődés. ennek eredménye, hogy a vállalat exporttervét túlteljesítve, kereken hatvanmillió forintért értékesített külföldön különböző ásványi terméket.

különösen az építőiparban használt és a pálháza szomszédságában levő gyöngyöshégyen külfejtésen bányászott perlit iránt növekedett a kereslet. a tavalyinhoz képest megközelítőleg harminc százalékkal több perlitet szállítottak az nszk-ba, ausztriába, franciaországba és svájcba. hasonlóan erőteljes fejlődést mutat az olajkutatásnál és az öntődégekben használatos bentonit exportja is. a skandináv államokon kívül új vásárlóként jelentkeztek a benelux-államok.

kiszélesedett a papíriparban és a kerámiagyártásban használt kaolin exportja is. ebből újabban az nszk-ba is szállítanak. /mti/

--

bb 30. befejezték a gáthelyreállítások első szakaszát az alsó tiszta vidéken

vid -ká szb bs

1970. december 29.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság körzetében befejezték a nyári nagy árvíz idején megrongált gátak helyreállításának első szakaszát. mintegy 25-30 millió forintot költöttek eddig a védelmi vonalak újjáépítésére. jövőre több mint 50 millió forintot fordítanak erre a célra.

forgó lászló, az igazgatóság vezetője elmondotta, hogy a makói buzgár-csoport által megrongált legkritikusabb szakaszon elkészült egy 400 méter hosszúságú földalatti résfal. ezt úgy képezték ki, hogy 10 méter mélységben és 50 centiméter szélességben kiemelték a laza szerkezetű földet, amelynek helyére agyagos vízzáró réteget tettek. a későbbiekben tovább épül és végső soron 2 000 méter hosszú lesz a védőfal, amely kizárja a buzgárok kialakulását. /folyt.köv./

12.20/szb

-18-

13⁰⁰
10

bb 30. /befejezték... 1. folyt./-szb

az újjáépítés idejére a sérült főtöltés-szakasz vizoldalán 180 méteres ideiglenes körgát épült a biztonsági előírásoknak megfelelően. ezt csak a teljes helyreállítás után bontják le. a beépített 10 000 köbméter földet a gátak erősítésére használták fel.

a tiszta jobbpartján a makóinál kisebb, de szintén nagyon veszélyes csongrádi buzgár-sornál föld feltöltéssel kezdték meg a töltés erősítését, amit 1971-ben folytatnak. a körtvélyesi és a zalotai sérült szakaszokat többféle védelmi anyagból készült, úgynevezett leterhelő paplannal stabilizálták. szentes határában a szivágyi részen és a tiszta-töltés lábánál 2 kilométer hosszúságban köből és kavicsból rakott uoynevezett szivárgót készítettek az átszivárgó vizek elvezetésére. amint az időjárás megengedi, már kora tavasszal folytatják és 1971 végére teljesen befejezik az alsó tiszta vidéki gátak helyreállítását. /mti/

--

b31 lakásépítési rekord győrt

vid-ká szb bs

1970. december 29.

az idén készült 1230 lakás műszaki átadását fejezték be a szakemberek kedden győrt. ennyi lakás egy év alatt még sohasem épült a rába-parti városban. ez annak is köszönhető, hogy a győri házépítő kombinát - hazánk legnagyobb házgyára - az idén már 3 556 lakáshoz elegendő elemet gyártott. a zömmel két-szobás lakásokból 1 100 győr legújabb és legnagyobb lakótelepén, az ady városban készült el.

az átadott lakások fele állami, a többi szövetkezeti és otp lakás. /mti/

--

bb 32. a mérleghiányos termelőszövetkezetek helyzetéről tárgyalt a szolnok megyei tanács vb-ülése

vid-ká szb bs

1970. december 29.

huszonkét veszteséges mezőgazdasági termelőszövetkezet szanalását rendelte el keddi ülésén a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy ezeknél a gazdaságoknál együttesen csaknem 53.5 millió forint veszteség várható a zár számadáskor.

/folyt.köv./

12.47/szb

-19-

10 13⁰⁰

bb 32. / mérleghiányos... 1. folyt./-szb

a mérleghiányok okainak vizsgálatánál arra a következtetésre jutottak, hogy a $\sqrt{}$ veszteséget elsősorban a kedvezőtlen természeti tényezők idézték elő. egyes gazdaságoknál azonban hozzájárult a hiányhoz a pénzügyi helyzetet figyelmen kívül hagyó magas munkadijszint, valamint az anyagi, pénzügyi lehetőségeket meghaladó beruházás.

az érintett gazdaságok szanálási eljárásának lefolytatására mintegy száz közgazdasági és számviteli szakemberekből három-négytagú bizottságokat hoznak létre. a megyei tanács vb elnöke által kijelölt bizottsági tagok arra törekednek, hogy 1971 első negyedévében visszaállítsák a tsz-ek hitelképességét.
/mti/

-- $\sqrt{}$ gazdálkodási

v 33. tanácskozás a debreceni konzervgyár nyersanyagellátásáról

vid-ká szb hgy

1970. december 29.

hogyan kerülhet több uborka a piacra, milyen újabb eljárásokkal fedezhetik a debreceni konzervgyár csaknem ötszáz vagonos szükségletét? erről tanácskoztak kedden a debrecenben megrendezett szakmai napon a tsz-ek, állami gazdaságok szakemberei, tudományos kutatók és konzervgyári vezetők.

a hatezer vagon kapacitású új üzem 1971-ben áll teljes termelésre, s a negyedik ötéves tervben további ötven százalékos termelésnövekedést terveznek. a nyersanyag ellátásra 16 ezer holdon termeltetnek különböző zöldségféléket.

a tavaszi munkák kezdéséig hat szakmai napot rendeznek a gyár vezetői a termelő gazdaságok szakembereivel, s együttesen beszélnek meg a lehetőségeket. a keddi első tanácskozáson a szántóföldi és a fólia alatti uborkatermelés lehetőségeit vetették számba. a gyár tudományos kutatók irányításával három hajdusági tsz-ben egy-egy hektáron megkezdte a fólia alatti uborkatermesztést és ezt a területet a következő esztendőben gyors ütemben növelik. ezzel a módszerrel jóval nagyobbak a termésátlagok és biztonságosabb a termelés.

a szakmai napon nagy létszámú, a konzervgyár igazgatója ezüst serleget adott át a hajduböszörményi bocskai tsz-nek, ahonnan a legtöbb uborkát szállították nagyüzemi feldolgozásra.
/mti/

--

13.00/szb

To 13¹⁵

-20-

bb 34. játékcarnok épül szegeden - határozták el a városi tanács végrehajtó bizottságának ülésén

vid/ká kcs hgy

1970. december 29.

fedettuszoda helyett játékcarnokot építenek szegeden - határozták el a városi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. a döntést az indokolja, hogy a tervezett létesítményen - elsősorban a tervező hibájából - különféle műszaki hiányosságokra derült fény. emiatt a központi döntőbizottság nagyösszegű kártérítésre kötelezte a középülettervező vállalatot. a legújabbban lefolytatott műszaki vizsgálatok azonban azt mutatják, hogy az építmény a jövőben sem felelhet meg fedettuszoda céljára. a medence vízzárósága nehezen oldható meg, s a párás helyiségekben alig képzelhető el a tartó vasszerkezetek biztonságos korrózióvédelme.

ezért a tanács vb úgy határozott, hogy az eddigi munkákra alapozva áttervezteti az építményt és abban játékcarnokot alakít ki. a vízisportolókról sem feledkeznek meg. részükre a fedett csarnok mellett nyitott uszómedencét építenek, amelyet télen a tatabányán alkalmazott módszerrel műanyag-fóliával fednek majd be. a sportkombinát így tucatnyi sportágnak nyújthat majd otthont.

a tanács vb egyébként helyt adott a középülettervező vállalat kérelmének és hozzájárult, hogy a fedettuszoda tervezésével kapcsolatos kártérítési összeget a későbbi tervezési díjakkal törlesszék le./mti/

--

b 35. 1971. dívatja: izlés és egyéniség szerint - a dívattervező vállalat sajtótájékoztatója

t ol/fk ie kcs hgy

1970. december 29.

- 1971. dívatja szabad választási lehetőséget nyújt az egyéni izlés kielégítésére, mert a sokféleség jellemzi anyagban, színben egyaránt - mondotta nádor vera művészeti vezető, a dívattervező vállalat keddi sajtótájékoztatóján.

/folyt.köv./

13.10/kcs

-21-

To 13³⁵

bb 35./1971 divatja: ...folyt./ kcs

a maxi már „kinövésnek”, számít, napja világszerte le-
áldozóban van, főként a 20 éven aluliak hordják. Ők egyébként
bátran járhatnak továbbra is miniben, főként a melegebb év-
szakokban. a tervezők tavaszra a midit ajánlják, térd alatti-
tól a lábikrát takaró hosszig.

a selyem-, gyapju és más nyomott anyagok mintája többek
között asszir zsánerű, gobelin-hatású, és terjed a kék-
festő mintázat is. divat a bőr- és bőrimitáció minden célra.
divatos lesz a lemezdzsek, az öves szoknya és továbbra is
a nadrág, többféle változatban.

január közepén napvilágot lát a divatirányító tájékoz-
tató is. a vállalat 24 tervező művésze munkálkodik, hogy ruha,
cipő kötszövött divat dolgában segítse tájékozódni az állami,
tanácsi iparvállalatokat. a tavalyi divatprognózis bevált, ám
egyre nehezebb a jóslás. jó informátorhálózatot igényel, hogy
az európai divattal együtt haladva, időben jól tájékoztassák a
partnereket: az ipart és a kereskedelmet.

1971. első negyedének egyik legfontosabb divat-feladata:
felkészülni a kgst öltözködés-kulturával foglalkozó munkacso-
portjának ülészsaka alkalmából február 13.-24. között sorra
kerülő moszkvai divatbemutatóra. ide 50 modellt visznek
ezek már az 1972-es év divatját reprezentálják.

a tavaszi, nyári divatbemutatót március 21-23-án
tartják a margitszigeti nagyszállóban. a vállalat egyébként
ez évben is több ruha- és cipőipari nagyüzemben rendez szak-
mai bemutatót és részt vesz - egyebek között - a lipcsei, a
berlini, a hamburgi, brüsszeli kiállításokon is./mti/

13.20/kcs

-22-

bb 36. január 1-én esedékes a gépjárműfelelősség biztosí-
tás díja

i kf/kcs ie hgy

1970. december 29.

január 1-től - mint ismeretes - minden gépjárműre egyaránt
kötelező a gépjárműfelelősség - biztosítás. ugyancsak január-
ban esedékes a biztosítás évi díja, magánautósoknál az első
félévi részlet.

ezzel kapcsolatban az állami biztosító a gépjármű-tulaj-
donosok számára kedvező intézkedést hozott. megszüntette ugyanis
az eddigi biztosítási igazolványt, amely miatt minden évben fel-
kellett keresni a biztosító illetékes fiókját. az igazolvány
helyett kitöltött postai utalványt küldenek minden gépjárműtulaj-
donosnak, aki az utalvány postai bélyegzővel ellátott feladó-
szelvényével igazolhatja a díjbefizetést. azok a gépjárműtu-
lajdonosok, akik valamilyen oknál fogva nem kaptak értesítést
és postai utalványt, a lakhelyük szerint illetékes áb fiókban,
vagy igazgatóságon kapják meg a díjbefizetéshez szükséges okmá-
nyokat.

a kötelező gépjárműfelelősség -biztosításról szóló kormány-
rendelet szerint a gépjármű tulajdonosának, üzemeltetőjének
15 napon belül jelentenie kell az állami biztosítónál, ha el-
adta, elajándékozta, vagy más oknál fogva nem üzemelteti autó-
ját, motorját stb. az állami biztosító most ügyfeleinek olyan
nyomatványt is küld, amelyen minden változás közölhető./mti/

bb 37. időjárásjelentés

szb hgy

1970. december 29.

a meteorológiai intézet jelenti december 29-én 12 órakor:

további olvadás

európa időjárására a változékonyság jellemző - a földközi
tenger térségéről érkező enyhe nedves levegő dél-európában, vala-
mint közép-európa déli részén enyhe erősen felhős, esős, párás,
főként a reggeli órákban sok helyen ködös időt okoz. ugyanakkor
sarkvidéki eredetű hideg levegő áramlik a skandináv félszigeten
át közép-európa északi térsége fölé. a két levegőfajta keveredé-
si zónája a balti tenger térsége a szovjetunió európai területé-
nek déli része és közép-urópa északi fele lett. hatására sok
helyen havazik, havaseső esik. a következő 36 órában a kárpát
medence időjárása ismét a délről érkező enyhe levegő hatása alá
kerül, így újabb eső, havaseső, helyenként havazás várható.

/folyt.köv./

13.53/szb

-23-

bb 37. /ifjódjárás... 1. folyt./-dzszb

hazánkban hétfőn borult idő volt. főként a délelőtti órákban többfelé havazott, ónosos esett. a lehullott csapadék mennyisége általában 10 milliméter alatt maradt, helyenkint azonban elérte a 10-20, mátészalkán a 25, lillafüreden a 26 millimétert. a hőmérséklet napközben 0 - plusz 7 fokig emelkedett. ma hajnalra nyugaton mínusz 1 - mínusz 10, keleten plusz 3 - mínusz 3 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős, párás idő volt. a hőmérséklet 11 órára nyugaton 0 - mínusz 5 fok volt, máshol plusz 1 - plusz 4 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1,7 fok volt, 2,3 fokkal magasabb mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, alig változik.

várható időjárás szerda estig: borult, párás, főként az éjszakai órákban sok helyen ködös idő. kedden csak helyenként, szerdán többfelé esővel, havasesővel, északon eleinte néhány helyen még havazással. fokozatosan megélénkülő helyenkint megerősödő délkeleti, déli szél. az utak sikosak lesznek. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3 - plusz 2, legmagasabb napali hőmérséklet szerdán plusz 1 - plusz 6 fok között.

a duna vízállása budapestnél 200 centiméter. /mti/

--

bb 38. francia nagydíjjal tüntették ki bartók összes műveinek hanglemez-sorozatát

t fe/gg szb hi

1970. december 29.

a francia hanglemez akadémia az arthur honegger nevét viselő nagydíjjal tüntette ki bartók béla összkiadásának hanglemezét. a rangos nemzetközi díjat a magyar hanglemezgyártó vállalat szerkesztő bizottsága nevében ifjabb bartók béla a napokban vette át párizsban.

a kitüntetés alkalmából kedden bors jeno, a magyar hanglemezgyártó vállalat igazgatója sajtótájékoztatót tartott. egyebek között elmondta, hogy a neves francia zenekritikusokból és ueneszerzőkből álló zsűri érvete egyszer kitüntetést elismerésben részesíti a legkiválóbb hanglemezek gyártóit. a díjazott lemezek között tulnyomóan franciák szerepelnek, de megtalálhatók más külföldi hanglemezgyártó cégek legújabb felvételei is. /folyt.köv./

14.03/szb

-24-

To 14²⁰

bb 38. /francia... 1. folyt./-szb

az idén 14. komolyzenei műfajban készült hanglemez érdekességeit kiemeltetésre, közöttük bartók béla összkiadásának 15. lemezét. a kitüntetést ünnepélyes keretek között nyújtotta át párizs főpolgármestere ifjabb bartók bélának.

az igazgató a továbbiakban elmondta, hogy bartók összes műveinek kiadását 39 lemezre tervezik, amelyekből eddig 17 látott napvilágot, s a 18-ik, a „gyermekeknek”, című alkotás január első napjaiban kerül a hanglemez-boltokba. a tervezett többi lemez felvételei - jeles előadóművészek tolmácsolásában - előreláthatólag 1972-re készülnek el. hozzáfűzte, hogy mind idehaza, mind külföldön olyan nagy az érdeklődés a bartók-lemezek iránt, hogy karácsony előtt már „hiánycikknek”, bizonyultak. /mti/

--

bb 39. kétmillió literrel több tej - a hajdu megyei tanács vb. ülése

vid-ká szb hgy

1970. december 29.

ez év első kilenc hónapjában 2 134 300 literrel több tejet adtak el a hajdusági termelőszövetkezetek, mint a múlt esztendő hasonló időszakában, s ez igen biztató a szarvasmarhatenyésztés fejlődése szempontjából - állapították meg a hajdu-bihar megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. a megyében 12 közös gazdaság épít szakosított tehenészeti telepet. az új telepeken - 1973-tól - 15.5 millió liter tejet termelnek, s ebből 13.5 millió literrel az állami felvásárló szervezeteknek adnak el.

a közös gazdaságok az építkezéssel egyidőben megkezdtek az előkészületeket a megfelelő szakember gárda nevelésére, valamint a tenyésztésanyag beszerzésére.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága megállapította: a szarvasmarha tenyésztés fejlesztése, az árutermelés növelése érdekében tett intézkedések megfelelő alapot teremtettek az ágazat fejlődéséhez és ezt jól kamatoztatták a gazdaságok. /mti/

--

14.18/szb

-25-

To 14⁴⁰

bb 40. a művelődésügyi miniszter irányelvei a nők gazdasági és szociális helyzetének megjavítására

i szd/gk szb hi

1970. december 29.

a művelődésügyi miniszter irányelveket adott ki a nők gazdasági és szociális helyzetének javításáról szóló korábbi kormányhatározat végrehajtásához. az irányelvek hangsúlyozzák; a művelődésügyi igazathoz tartozó intézmények, vállalatok dolgozóinak jelentős része nő. számarányuk az oktatási intézményekben meghaladja a 65 százalékot, a művészeti területen a 45 százalékot. ez különösen indokoltá teszi, hogy az oktatási-nevelési, a művészeti és kulturális intézmények, illetve vállalatok kiemelt feladatnak tekintsék a nők szociális helyzetének, életkörülményeinek javítását.

biztosítani kell annak az alkotmányos alapelvnek az érvényesülését, hogy egyenlő értékű munkáért a nők a férfiakéval egyenlő munkabért kapjanak, elejét kell venni az esetenként még előforduló hátrányos megkülönböztetésnek. fokozott gondot kell fordítani arra, hogy a művelődésügyi intézmények, vállalatok vezetésében a nők aránya javuljon. az alsófoku oktatási intézményekben az igazgatói, igazgatóhelyettesi munkakört jelenleg mindössze 28 százalékban töltik be nők. ez az arány a középiskolákban még alacsonyabb: 20.5 százalék. kívánatos ezért az irányelvek szerint, hogy az alsó- és középfoku oktatási intézményekben a mostaninál nagyobb százalékban kapjanak nők megbízást igazgatói, igazgatóhelyettesi, szakfelügyelői, a felsőoktatási intézményekben pedig tanszékvezetői és más vezetői feladatok ellátására. az irányelvek rámutatnak: igen alacsony az egyetemeken és a tudományos intézetekben foglalkoztatottak között a tudományos fokozattal rendelkező nők száma. az egyetemek, tudományos intézetek vezetői gondoskodjanak arról, hogy a kutatómunkában nagyobb számban vegyenek részt nők; segítsék elő, hogy tudományos minősítést szerezhessenek. a felsőoktatási intézményekben mindössze 21 százalék az oktatói munkakörökben dolgozó nők aránya. a fiatal oktatók kiválasztásakor, illetve a személyzeti munka során az intézmények vezetőinek arra kell törekedniük, hogy ez az arányszám növekedjék.

a minisztérium támogatja a szülési vagy anyasági szabadság után munkába álló, illetve többgyermekes, valamint a gyermeküket egyedül nevelő pedagógusnők heti kötelező munkaidejének öt napra történő elosztását, ha az igazgatók ezt biztosítani tudják. /folyt.köv./

14.20/szb

-26-

f
10 14⁴⁰

bb 40. /a művelődésügyi... 1. folyt./-szb

az intézmények munkarendjét, az egyes nevelők tanórán kívüli feladatait a pedagógusnők családi és szociális helyzetének gondos mértegelése alapján kell megállapítani. lehetőleg kerülni kell a kis- és többgyermekes anyák tanítás előtti és utáni ügyeletre történő beosztását, a kétműszakos - délelőtti, délutáni - beosztást, a gyakori üres órákat, stb. törekedni kell arra, hogy a kétműszakos alsó- és középfoku oktatási intézményekben a szombat délutáni tanítás a heti óraszám megfelelő elosztásával megszűnjön; az iskolai szünetekben a kisgyermekes anyákat, továbbá a gyermeküket egyedül nevelő pedagógusnőket mentesíteni kell az iskolai beosztás alól.

a miniszteri irányelvek felhívják a művelődési vállalatok, üzemek és intézmények vezetőinek figyelmét: a szakszervezetekkel együttműködve fordítsanak fokozott gondot a nődolgozók helyzetének javítására. /mti/

--

bb 41. tiltakozás a spanyolországi halálos ítéletek miatt

fk/hi kcs hgy

1970. december 29.

a magyar partizánszövetség országos bizottsága táviratban tiltakozott a baszk hazafiak elleni halálos ítélet miatt. a spanyolország budapesti konzuli és kereskedelmi képviselőjének főnökéhez intézett távirat hangsúlyozza:

„mely felháborodással értesültünk arról, hogy a burgoszi katonai törvényszék hat baszk hazafit halálra ítélt. a szabadságért harcoló hazafiak ellen hozott ítélet súlyosan sérti az alapvető emberi szabadságjogokat, árnyékot vet a bírákra és az ítélet sugalmazóira. követeljük a halálos ítéletek megváltoztatását és a baszk hazafiak azonnali szabadon bocsátását. /mti/

--

14.25/kcs

-27-

f
10 14⁴⁰

bb 42. kitüntették a tűzifa-ellátásban élenjárt dolgozókat
k jf/gg ie kcs hgy 1970. december 29.

kedden a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban dr. Lénárt Lajos miniszterhelyettes és a belkereskedelmi minisztérium képviselői a tűzifa és a farost-fa kitermelésben és szállításban élenjárt dolgozókat tüntették ki. huszonhatan az „erdészet kiváló dolgozója”, hatan a „belkereskedelem kiváló dolgozója”, miniszteri kitüntetést kapták, többen pedig pénztalomban részesültek./mti/

--

b43a negyedik öt éves tervidőszakban huszezer lakás épül bács-kiskunban - a megyei tanács vb. ülése

vid/fm kcs hgy 1970. december 29.

a bács-kiskun megyei tanács vb. kedden kecskeméten megtartott ülésén a megye negyedik öt éves költségvetési és fejlesztési tervéről tárgyaltak. a következő öt évben a megyében 2 milliárd 306 millió forint fejlesztési alappal gazdálkodhatnak. ez az összeg jelentős fejlesztéseket tesz lehetővé a lakásépítés, az egészségügyi, kulturális és kommunális ellátás területén. különböző építési formákban 20 000 lakás készül majd el 1975-ig, az öt városban, valamint az erősen városiasodó kiskőrös nagyközségben folytatják a már megkezdett nagyszabású csatornázási munkákat. kiskunhalason átadják rendeltetésének az új kórházat, kecskeméten pedig megkezdik a 900 ágyas megyei vezető kórház kivitelezését. a kulturális ágazatban egyebek között nyolc új középiskolai osztályterem, tizenhat műhelyterem, 520 középiskolás diákotthoni, továbbá 1200 óvodai hely létesül./mti/

--

14.40/kcs

-28-

10 15⁰⁰

bb 44. lipcsei és debreceni kooperációban új növényvédő gépek készülnek

vid/fm kcs hgy 1970. december 29.

kedden adták át rendeltetésének a debreceni mezőgazdasági gépgyárban az új festőüzemet, amelyet 14 millió forintos költséggel létesítettek. a régi festőde hatszáz négyzetméteres területével szemben az új üzem 1800 négyzetméteres területtel rendelkezik, ami lehetőséget ad korszerűbb festési technológia kialakítására. erre szükség is van, mert a debreceni üzem már harmadik esztendeje együttműködik a lipcsei bbg mezőgazdasági gépgyárral új, nagyüzemi növényvédő gépcsalád kialakítása céljából. eddig közösen harminc millió forintot költöttek a fejlesztésre, s mint az átadáskor közölték, 1971-ben megkezdik a kétezer és ezerliteres ürtartalmu növényvédő gépek gyártását. az év végén már sorozatban készülnek ezek a gépek. major ottó, az üzem főmérnöke arról is beszámolt, hogy a debreceni gyár 1971-ben 2500, különféle mezőgazdasági gépet gyárt 182 millió forint értékben. az új festőüzem évente két műszakban mintegy hétszáz ezer gépalkatrész lefestésére alkalmas. hasonló festőüzem működik lipcsében is, s mindkét gyár ugyanazt a technológiát alkalmazza./mti/

--

bb 45. több mint 200.000 rádiót gyártottak az idén a videotonban

vid/fm bzs hgy 1970. december 29.

a székesfehérvári videoton rádió és televízió gyár rádiós üzemei kedden - két nappal a határidő előtt - teljesítették 1970. évi tervüket. a rádiós üzemek több mint 200.000 készüléket szereltek össze, amelynek harminc százalékát öt országba - a szovjetunióba, Lengyelországba, vietnamba, svédországba és svájcba - exportálták. a szovjetunióba például 11.000 autórádiót szállítottak.

1970-ben csökkentették a gyártandó zseb- és táskarádiók számát, viszont növekedett az autórádió-gyártás. ez utóbbit teljesen tranzisztorszították. az év sikerei közé tartozik, hogy megvalósították a kis- és nagyteljesítményű tranzisztorszított sztereórádió gyártását.

az új típusokkal együtt a videoton az idén már tíz rádiócsalád bevált készülékelt adta a hazai kereskedelemnek, illetve külföldi megrendelőinek. /mti/

--

15.05/bzs

- 29 -

NA 15⁰⁰

bb 46. újabb tanyai iskolákat szüntettek meg csongrádban

vid/fm bzs hgy

1970. december 29.

újabb hat tanyai iskola megszüntetését határozták el a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden szegeden tartott ülésén. a féltucatnyi kis oktatási intézmény korábban a megye északi részén lévő községek külterületén működött. tanulók száma azonban alig haladta meg a harmincat. a községi tanácsok kezdeményezésére a szülők az idei tanévre már a legközelebbi szakrendszerű oktatást nyújtó iskolákba iratták be gyermekeiket. a korábban külterületen foglalkoztatott pedagógusokat is ide helyezték át. a most megszüntetett tanyai iskolák némelyikét lebontják, s az épületanyagokat eladják. nagymágyocson a központi iskola tornatermének építésére, fábiánsebestyénen a művelődési ház korszerűsítésére kívánják fordítani a kapott pénzt. akad olyan épület, amelyet a helyi tsz-nek adnak át és olyan is, amelyet korszerűsítene és művelődési célokra, többek között könyvtárnak használnak majd a jövőben. /mti/

--

bb 47. verekedett a cigánybálon - másfél évi szabadságvesztésre ítélték

vid/fm bzs hgy

1970. december 29.

vörös istván többszörösen büntetett előéletű 29 éves orosz-lányi segédmunkás még le sem töltötte a szándékos emberölés miatt kapott 10 évi szabadságvesztésből feltételesen elengedett időt, amikor ismét összeütközésbe került a hatóságokkal. elment az orosz-lányi bokányi művelődési otthonban rendezett cigánybálra. ott szórakozott bognár ferencné is, akinek testvérét vörös megölte. az aszszony vitába keveredett, majd hajba kapott vörös élettársával. a férfi ezt meglátva, odaugrott, és szájba rugta bognárnét. a tatabányai városi bíróság visszaesőként elkövetett könnyű testi sértés miatt vörös istvánt egy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte és elrendelte a korábban elengedett szabadságvesztés-büntetés letöltését is. az ítélet ellen a vádlott és védője fellebbezett. /mti/

--

15.12/bzs

- 30 -

NA 155

bb 48. több mint 40.000 néző - sikert hozott az indiai-ceyloni turné a pécsi balettnak

vid/fm bzs hgy

1970. december 29.

a pécsi balett visszaérkezett egy hónapos indiai-ceyloni vendégszerepléséről. a harminckilenc tagú stáb az indiai-magyar kulturális csereegyezmény alapján járt a távoli országokban - 1965 óta az első magyar kulturális delegációként.

a tíz éve működő gyűttesnek ez volt a huszonhetedik, s egyben eddig legnagyobb szabású külföldi programja. indiában delhi, hayderabad, bangalore és trivandrum színházaiban léptek fel, ceylonban pedig a főváros, colombo színházában szerepeltek. ceylonban egyébként a pécsi balett volt az első magyar kulturális delegáció. összesen tizenhat előadást tartottak, amelyet több mint negyvenezer néző tekintett meg. mindenütt érdeklődés, meleg fogadtatás várta a magyar táncosokat. műsoruk összeállításánál arra törekedtek, hogy magyarországot képviseljék, izelítőt adjanak a hazai folklórból. tizenegy műsorszámból válogattak az ottani igények figyelembe vételével. különösen nagy sikere volt kodály „nyári este”, vujicsics „változatok egy találkozásra”, továbbá „etüdök kékbén”, és kenessey-hubay „csárdajelenet”, című műveire komponált számoknak. (vily)
(atdi)

rövid pihenő után, január első hetében munkához lát az együttes és a hónap végén szekszárdon láthatja ismét a hazai közönség a világgjáró pécsi balettet. /mti/

--

bb 49. variálható a komponensek aránya - próbaüzem az új peremartoni műtrágyagyárban

vid/fm bzs hgy

1970. december 29.

megkezdtek a gépek, berendezések próbaüzemeltetését az új peremartoni összetett műtrágyagyárban. a nitrogént, káliumot, és foszfort tartalmazó műtrágya gyártási technológiáját és az üzem terveit, valamint legfontosabb berendezéseit az angol spencer cégtől vásárolta az ipari robbanóanyaggyár. évente 250.000 tonna műtrágyát állítanak majd elő. a készítményben a mezőgazdasági üzemek igénye szerint variálható a komponensek aránya. speciális talajszükségletek kielégítésére különböző mikroelemek bekeverésére is felkészültek. vassal, rézzel, cinkkel, mangánnal, bórral és molibdénnel dúsíthatják a műtrágyát. /mti/

--

15.32/bzs

- 31 -

NA 150

bb 50. a iii. és a iv. békekölcsön főnyereményei

i kf/kf-ju ie hgy

1970. december 29.

az országos takarékpénztár kedden az utasellátó vállalat arany jános utcai kulturtermében tartotta aiii. és a iv. békekölcsön 1970. második félévi sorsolását.

először a iii. békekölcsönből 612 850 kötvényre 81 325 800 forintot sorsoltak ki. a százezer forintos főnyereményt a xiv. osztály 15783 sorozat 06 számú kötvény nyerte. ezenkívül 170 nagynyereményt is kihuztak.

a iv. békekölcsön 376 000 kötvényére 49 929 800 forint jutott nyeremény és törlesztés formájában. a százezer forintos főnyereményt a ii. osztály 35825 sorozat 14 számú kötvény nyerte. ebből a kölcsönből 10 ötvenezer forintos, 10 huszonötezer forintos, 20 tízezer forintos és 60 ötezer forintos nagynyereményt is kisorsoltak. ezek befejeződtek az idei utolsó államkölcsön huzások.

a két nap alatt a ii., a iii. és a iv. békekölcsönből összesen 1 124 650 kötvényre 167 636 900 forintot sorsoltak ki. a kötvények beváltása január 11-én kezdődik.

a legközelebbi államkölcsön-sorsolást, az i. az v. és a vi. békekölcsön 1971. első félévi huzását, márciusban rendezik az országos takarékpénztár. /mti/

--

bb 51. a középtávu pénzügyi tervről és a jövő évi költségvetésről tárgyalt a szabolcs-szatmár megyei tanács

vid/fm-ju hgy

1970. december 29.

az 1971-1975. évi középtávu pénzügyi tervről és a jövő évi költségvetésről tárgyalt kedden a szabolcs-szatmár megyei tanács. a z előterjesztés szerint a negyedik ötéves tervben a megye költségvetési előirányzata 6.2 milliárd forint lesz. ez ötven százalékkal magasabb a harmadik ötéves terv költségvetési összegénél. a 6.2 milliárd forint magában foglalja azt a 240 millió forintot is, amelyet külön támogatásként amegyék ellátottsági színvonalkülönbségeinek fokozatos mérséklésére juttat a kormány szabolcsnak.

/ folyt. köv./

15.40/ju

-32-

NA 16²⁰

bb 51. / a középtávu ... 1. folyt./-ju

ebből az összegből szociális és egészségügyi feladatokra 75 milliót, kulturális ellátásra 100 milliót, gazdasági és kommunális problémák megoldására 65 millió forintot fordíthatnak. a költségvetési terv elkészítésénél már szomoltak azzal, hogy a negyedik ötéves terv végéig a szociális otthoni helyek száma 390-nel, az óvodai helyeké 3575-tel, az általános iskolai diákotthoni helyeké 850-nel, a középiskolai kollégiumi helyeké 750-nel növekedik.

a megyei tanács felszabadulási emlékplakettet adományozott azoknak a személyeknek, akik a felszabadulás óta szabolcs fejlődése érdekében kiemelkedő tevékenységet fejtettek ki. tekintettel a megyét ért árvíz katasztrófára, emlékplakettet adományozott azoknak az országos szervezeteknek és megyéknek is, amelyek a felső-szabolcsi - szamosközi - árvíz idején a mentési, helyreállítási és újjáépítési munkálatok során kimagasló segítséget nyújtottak szabolcsnak. /mti/

--

bb 52. intézkedési terv az ifjúság körében végzendő munka tanácsi feladataira

vid/fm-ju hgy

1970. december 29.

a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága részletes intézkedési tervet hagyott jóvá kedden megtartott ülésén az ifjúság körében végzendő munka tanácsi feladataira. az intézkedési terv kiterjed az ifjúság foglalkoztatási, iskolai és szakmai képzésének, kulturális nevelésének, sportolási lehetőségeinek anyagi, tárgyi, szervezési és nevelési kérdéseire, nagy súlyt fektet a tanácsok és a tanácsszervek szoros együttműködésére a kiszervezetekkel. a testület megállapította, hogy az ez év júniusában elfogadott irányelveinek végrehajtása jó ütemben halad. a megvalósítás meggyorsítása érdekében ugyanakkor elhatározta a megyei oktatási tanács és a megyei pályaválasztási tanács összehívását és a megyei ifjúságpolitikai- és oktatási tanács létrehozását.

/ folyt. köv./

15.47/ju

-33-

NA 16²⁰

bb 52. / intézkedési terv... 1. folyt./-ju

a végrehajtó bizottság javasolta a vállalatoknak és kulturális alappal rendelkező gazdaságoknak, szövetkezeteknek, szervezeteknek megyei ifjúságpolitikai alap létrehozását, amellyel megvalósulása esetén - a megyei ifjúságpolitikai bizottság rendelkezne. a testület támogatja ifjúsági ház megépítését salgótarjánban, javasolta az ifjúságpolitikai célokat szolgáló fejlesztési elképzelések összehangolását a kisz megyei bizottságával és az mts megyei elnökségével. a testület felhívta valamennyi szakirányító osztályának figyelmét arra, hogy a párt ifjúságpolitikai határozatának végrehajtása nem részort-feladat, azt minden tanácsai szerv, osztály köteles a maga sajátos eszkzeivel elősegíteni,

a végrehajtó bizottság intézkedési terve különös fontosságot tulajdonít annak, hogy a tanácsszervek, vállalatok adjanak az ediginél nagyobb anyagi támogatást az ifjúság sport-, kulturális és üdülési lehetőségeinek kiszélesítéséhez. üvnyjtsanak erőteljes segítséget a kisz-szervezetek által kezdeményezett „minőség-lánc”, - a termékek szervezettebb és jobb minőségű előállítását célzó mozgalom - mind szélesebb körű kibontakozásához, mozdítsák elő a kisz nógrád megyei bizottságának kezdeményezésére indult, és a nemzedékváltás „elő-segítő”, négyezer fiatal szakmunkást a termelőség-szövetkezetekbe,, mozgalom sikerét. /mti/

..-

bb 53. emléktáblát avattak a kormányozható léghajó feltalálójának szülőházán

vid/fm-ju hgy

1970. december 29.

kedden emléktáblát avattak keszthelyen schwarz dávid szülőházán, az egykori fakereskedő találta fel a múlt század végén a kormányozható léghajót. az egész életét és vagyonát tervei megvalósítására fordította. az általa megálmodott léghajó csak halála után / 1897 január 13-án halt meg! / 1897-ben szállt fel berlinben. /mti/

..-

15.55/ju

-34-

MA 16²⁰

bb 54. a cigánycsaládok helyzetéről tárgyalt a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/fm bzs hgy

1970. december 29.

a komárom megyei tanács koordinációs bizottsága széleskörű társadalmi összefogással, a tömegszervezetek 80 aktívájának közreműködésével felmérte a megyében élő cigánylakosság helyzetét. mindazokat a területeket - négy várost és tizenhárom községet - felkeresték, ahol ez a 420 család él.

a tapasztalatokat a kedden tatabányán megtartott végrehajtó bizottsági ülésen vitatták meg. a részletes elemzés alapján pontos képet alkothattak többek között a családok anyagi és lakás-helyzetéről, műveltségi és egészségügyi színvonaláról, a nők és a fiatalok életfelfogásáról, s arról, hogyan segítik a gazdasági szervek a cigánykérdés megoldását. megállapították, hogy az elmúlt két évtized alatt tett intézkedések eredményeként a cigánycsaládok egész sora változtatta meg életmódját. a kívánatos asszimilációtól távolabb álló családokban is olyan változások mentek végbe, amelyekre építve tovább lehet haladni. így például a meglátogatott 500 cigányanya közül jelenleg csak 154 dolgozik ugyan, de még száz szívesen vállalna munkát, ha ehhez minden feltétele meglenne. 93 család rendelkezik rádióval, 51 pedig rádióval és televízióval. a 420 család több mint fele szeretne változtatni lakáshelyzetén.

a végrehajtó bizottság úgy foglalt állást, hogy hosszú évekig tartó következetes és céltudatos munkára van még szükség a helyzet megoldásához. a jövőben is - akár csak a múltban - határozottan elejét veszik a cigánycsaládok minden megkülönböztetésének; mint például annak, hogy a város peremén jelöljenek ki részükre lakást vagy házhelyet. az asszimilálódás kulcskérdését a munkaképes férfiak és nők foglalkoztatásában jelölték meg. ehhez kérték a tömegszervezetek, elsősorban a szakszervezet segítségét. /mti/

..-

16.07/bzs

- 35 -

MA 16²⁰

bb 55. a kutatásokra költött pénz legalább ötszörös hasznot hoz - miniszteri értekezlet előtt a vasipari kutató intézet munkája

t sl/gg ie bzs la

1970. december 29.

- a kutató munkába fektetett összegek egyre bőségesebben kamatoznak - állapították meg a kgm keddi miniszteri értekezletén, ahol a vasipari kutató intézet negyedik ötéves tervéről tárgyaltak. minden befektetett forint az intézet számára átlagosan 4,2, a népgazdaság számára pedig legalább öt forint hasznot hoz, nem ritka azonban, amikor a kutatás egy-egy eredménye ötvenszeresen fizeti vissza a befektetett összegeket. a vasipari kutató intézet a következő öt évben tovább akarja növelni eredményeit. fejlesztési elképzeléseit a párt tudománypolitikai irányelveivel, a vaskohászat fejlesztési koncepciójával és a szocialista integrációs elképzelésekkel összhangban dolgozta ki.

a miniszteri értekezlet az intézet előterjesztését elfogadta. határozatában hangsúlyozta, hogy az intézetnek elsősorban a hiradástechnikai és vákuumtechnikai ipar, valamint a műszeripar számára szükséges alapanyagok kutatásaira kell erőt koncentrálnia. az alkalmazott és fejlesztési kutatásoknak mindenképp az úgynevezett képlékeny alakítások továbbfejlesztését kell szolgálniuk. olyan program kidolgozására van szükség, amely nemcsak a kutatási feladatokat foglalja magában, hanem az ipart is felkészíti az újfajta anyagok fogadására, felhasználására. a miniszteri értekezlet azt is szükségesnek tartja, hogy az ágazati fejlesztési célprogramok kidolgozásakor és végrehajtásakor jobban vegyék figyelembe a licenc-vásárlási lehetőségeket, s ehhez a vasipari kutató intézet is terjessze elő javaslatait, véleményét.

az intézet műszerparkjának bővítésével, korszerűsítésével, szakembereinek továbbképzésével kívánja emelni a kutatások tudományos színvonalát, s a munkakörülményeket is fokozott ütemben akarja javítani. a minisztérium mindehhez megadja a szükséges támogatást. ezen kívül a jelenleginél megfelelőbb ösztönzési módszereket dolgoznak ki és vezetnek be a kutatók anyagi érdekeltségének fokozására. /mti/

--

16.33/bzs

- 36 -

NA 16⁰⁰

bb 56. magyar borászati szakember szovjet kitüntetése

t jf/gk bzs ie la

1970. december 29.

d.j. Levcsenko, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselője kedden ünnepélyes külsőségek között diplomát és aranyérmeket adott át tóth Mihálynak, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium főelőadójának. a magyar borászati szakember részt vett a szovjetunió II. nemzetközi borversenyének bíráló bizottságában; a november 16. és 26. között a krimben megtartott versenyen olyan eredményesen látta el feladatát, hogy a bíráló bizottság kitüntetésben részesítette.

a krimi versenyen egyébként 24 arany-, 45 ezüst- és 5 bronzérmeket kaptak a magyar borok. /mti/

--

bb 57. tájékoztató az iparcikk kereskedelem eredményeiről, feladatairól

t kf ie bzs la

1970. december 29.

jól zárja az évet az iparcikk-kereskedelem. az összforgalom 13 százalékos növekedésén belül a vegyesiparcikké 20 százalékkal, a ruházaté 12 százalékkal növekedett ebben az évben. a ruházaton belül a felsőkötöttáru forgalom 20 százalékkal, a függöny és a szőnyegforgalom 25 százalékkal nőtt. háromszor annyi motorkerékpárt, s kétszer annyi olajkályhát - szám szerint háromszázat - adtak el, mint tavaly, ennek ellenére nem tudták kielégíteni a keresletet.

a megjavult áruellátásban nagy szerepe van a növekvő importnak. a forgalomba került szintetikus felső kötöttáru, pulóverek, kardigánok 56 százaléka származott külföldről, a függönyök és szőnyegek 40 százaléka importcikk. a nagy forgalom mellett örvedetesen alakultak - egy év alatt 4 milliárd forinttal növekedtek - az iparcikk-kereskedelem készletei. az új évet 30 milliárd forintos áruállappal kezdi az iparcikk-kereskedelem, amelynek munkáját az idén dinamikus forgalomnövekedés, s ezzel párhuzamosan javuló kínálat jellemezte.

ezekben összegezte az iparcikk-kereskedelem idei tevékenységét borsos László belkereskedelmi miniszterhelyettes kedd délutáni sajtótájékoztatóján.

/folyt. köv./
17.12/bzs

- 37 -

NA 17³⁰

bb 57. /tájékoztató ... 1. folyt./bzs

a továbbiakban a következő év tennivalóiról beszélt. az iparcikk kereskedelem nagyütemű fejlődése tartós tendencia, hasonlóra számítanak a negyedik ötéves tervben is, annak ellenére, hogy vidéken a falusi lakosság egyre több élelmiszert vásárol. 1971-ben a vegyipar-cikk-forgalom 15-16 százalékos növekedésével, összesen 40-41 milliárd forintos forgalommal számolnak, s ehhez nagyjából már megteremtették az áralapot. a vas-műszaki cikkek értékesítése 20 százalékkal nő. továbbra is a nagyértékű vas-műszaki cikkek iránt várható a legnagyobb érdeklődés, amelyet néhány cikk kivételével ki tudnak elégíteni. olajkályhából például 380.000 kerül forgalomba, de kérdés, elegendő lesz-e, mert ennél többnek a beszerzésére már nincs lehetőség. az importtal együtt 120.000 hagyományos kályhát vásárol a kereskedelem, s nem biztos, hogy ez elég lesz. a hagyományos tüzhelyből viszont, amely az idén hiánycikk volt, elegendő kerül forgalomba. ugyancsak az igények szerint rendeltek fürdőkádát, javul a hengerelt-áru ellátás, megszüntetik a gázcső hiányt. személygépkocsiból az idén 46.000-et hozott forgalomba a merkur. ezt a mennyiséget szeretnék tovább növelni, ez azonban alapvetően a szovjet zsiguli szállításától függ. a második félévben 13.000 zsigulit vár a kereskedelem. motorkerékpárból, mopedből jövőre sem tudnak többet adni, a kerékpár ellátásban is várható némi fennakadás, elsősorban a nyári csúcsidényben. rádióból, tv-ből kielégítik az igényeket, a forgalomba kerülő televíziókészülékek 70 százaléka már a második műsor vételére is alkalmas.

az építőanyag-forgalom 16 százalékos növelését tervezik. a cementen kívül - amelyből nagymennyiségű importra szorulunk - mindenféle építőanyagból szerződéssel biztosították a szükségletnek megfelelő mennyiséget. tüzelőből jelenleg a tavalyi mennyiség kétszeresét tárolják a telepeken. az első negyedévben jónak ígérkezik az ellátás.

a ruházati kereskedelem mérsékeltebb, mindössze 8 százalékos forgalom növekedést tervez, ezen belül azonban a kötött áru értékesítés 13-15 százalékos növekedése is elképzelhető. az igények kielégítésére egyebek között 1.5 millió párral több - 24 millió pár - cipőt hoznak forgalomba. hárommillió felső kötöttáru, 37 millió pár nylonharisnya, s az idei 5 millióval szemben 8 millió harisnyanadrág értékesítésére készültek fel. mintegy 4.3 millió pelenkát hoznak forgalomba, s ezzel a számítások szerint minden csecsemőnek 28 jut, több mint az európai átlag. kárpitos áruból, szabó kellékből, tornacipőből változatlanul kevés van, a kereskedelem importtal próbálja pótolni a hiányt.

a sajtótájékoztatón szóba kerültek az iparcikk-kereskedelem egyéb gondjai, problémái is, amelyeknek megoldására ösztönzik a vállalatokat. a minisztérium egyébként is, szigorúan, fogja vállalatait, rendszeresen beszámoltatja őket, hogy a kereskedelem politikai célokkal összhangban álló jövő évi tervet teljesíthessék, vagyis a lakosság igényeit magasabb színvonalon elégíthessék ki./mti/

17.18/bzs

M 1705

- 38 -

k

bb 58. az ifjúság helyzetével és a szakemberek továbbképzésének korszerűsítésével foglalkozott a mém miniszteri értekezlete

-ju la ie

1970. december 29.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium vezetése kedden miniszteri értekezleten megtárgyalta az ifjúság körében folytatott munkára vonatkozó kormányhatározat végrehajtásáról szóló jelentést. az eredmények elismerése mellett a miniszteri értekezlet rámutatott, hogy az ifjúsággal kapcsolatos munka a vezetők elsőrendű politikai, gazdaságszervező feladata; a napi teendők elválaszthatatlan, szerves része, s szükségesnek tartja hogy a kollektív szerződések előkészítésébe is vonják be a kiszármviselőket.

a miniszteri értekezlet másik napirendi pontként foglalkozott a szakemberek továbbképzésének korszerűsítésével. határozatot hozott a továbbképzés egységes rendszerének kialakítására. ennek célja, hogy az egyetemi, felsőfoku, középfoku végzettségű szakemberek és a szakmunkások szakmájuk legújabb technikai, műszaki, üzemszervezési ismereteinek elsajátítása érdekében legalább 4-5 évente vegyenek részt szakmai továbbképzésben.

bb 59. új szociális otthon miskolcon

vid/fm-ju la

1970. december 29.

miskolcon, a szentpéterikapui új városnegyed mellett, a kórházközpont szomszédságában a kedden adták át rendeltetésének a harminckétmillió forintos költséggel létesített új szociális otthont.

a háromemeletes, központi fűtéssel, hideg-melegvizzel ellátott épületben a kétágyas lakószobákon kívül társalgókat és az esetleges betegek részére külön részleget rendeztek be.

a harmadik ötéves terv legjelentősebb miskolci szociális létesítményét tok miklós, a városi tanács vb. elnökhelyettese adta át szilvási lajosnak, az otthon igazgatójának. /mti/

1.18/ju

M 1805

-39-

bb 60. ünnepélyesen átadták az amerikából hazakerült petőfi dokumentumot a petőfi irodalmi múzeumnak

t fe/mm-ju hi la

1970. december 29.

bensőséges ünnepség színhelye volt kedden a magyarok világszövetségének székháza: kárpáti józsef, a világszövetség főtitkára amerikából hazakerült értékes petőfi-dokumentumot adott át a budapesti petőfi irodalmi múzeum képviselőjének, varjas béláné igazgatóhelyettesnek.

az előzményekhez tartozik, hogy 1970. május 13-án, 85 éves korában new yorkban elhunyt mifton smith-kupferschmidt menyhért, aki végrendeltilleg a budapesti petőfi irodalmi múzeumra hagyta a petőfi és emich gusztáv pest-budai könyvtárát által 1846 június 22-én aláírt „szerződés”, eredetijét, amely szerint petőfi 500 pengő forintért eladta emichnek összes költeményeinek „ezer példányra való kiadási jogát,,.

kupferschmidt menyhért, aki 1909-ben vándorolt ki szülőhazájából, haláláig szívén viselte a magyar irodalom ügyét. kiterjedt irodalmi levelezést folytatott barátaival, magyar írókkal és költőkkel, 1954-ben saját pénzén kiadta new yorkban kiss józsef költő válogatott verseit, s a kidvány egy példányának elajándékozásával - egy amerikai énekesnő segítségével - jutott hozzá petőfi emich gusztávval kötött szerződésének - a költő által birtokba adta - eredeti példányhoz. kupferschmidt menyhért halála után leánya - apja végakaratainak megfelelően a petőfi irodalmi múzeumnak juttatta el a dokumentumot.

varjas béláné - az adományozási ünnepségen elmondta; nyolc éve őrzik a szerződés fotokópiáját a hazai gyűjteményben, amely most az eredeti szerződéssel gazdagodik. ez volt petőfi első szerződése a kiadóval. /mti/

bb 61. puja frigyos,

mm hi bzs la

1970. december 29.

a külügyminiszter első helyettese bemutatkozó látogatáson fogadta hoang cuongot, a vietnami demokratikus köztársaság nagykövétét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét. /mti/

18.15/bzs

- 40 -

NA 1825

bb 62. dr. raul roa garcia

mm hi bzs la

1970. december 29.

kubai külügyminiszter táviratban üdvözölte péter jános külügyminisztert, a magyar népköztársaság és a kubai köztársaság közötti diplomáciai kapcsolatok felvételének 10. évfordulója alkalmából. /mti/

--

bb 63. tiltakozások a spanyolországi halálos ítéletek miatt

gg hi bzs la

1970. december 29.

a baszk hazafiak ellen hozott halálos ítéletek miatt táviratban tiltakozott több magyar társadalmi szervezet.

a magyar szolidaritási bizottság a spanyol parlament elnökének küldött táviratában hangsúlyozza:

a magyar szolidaritási bizottság az egész magyar nép nevében tiltakozik a burgosi katonai bíróság ítéletei ellen. a nemzetközi közvéleménnyel együtt mélyszéges felháborodással éntesültünk a törvénytelen eljárásról és a jogsértő ítéletekről, melyek hat baszk hazafira halált, tíz vádlottra pedig súlyos börtönbüntetéseket szabtak ki. tiltakozásunkkal együtt határozottan követeljük, hogy biztosítsanak szabadságot a baszk hazafiaknak.

a magyar béketanács távirata rámutat: a halálos ítéletekkel a burgosi véstörvényszék az egész haladó világgözüvéleményt kihívta maga ellen. a baszk hazafiakat olyan váddal állították bíróság elé, amelyet semmiféle módon sem tudtak rájuk bizonyítani. a nemzetközi közvéleménnyel együtt tiltakozunk a törvénytelen ítéletek ellen, követeljük, hogy adjanak szabadságot a baszk hazafiaknak.

a magyar vöröskereszt tiltakozó táviratában kérte a spanyol vöröskereszt közbenjárását az illetékes hatóságoknál: ne hajtsák végre a törvényellenesen hozott halálos ítéleteket és biztosítsák szabadon az elítélteket. /mti/

--

18.30/bzs

- 41 -

NA 1850

bb 64. ülést tartott a békés megyei tanács végrehajó bizottsága

vid/fm bzs la

1970. december 29.

az egészségügyi osztály munkájáról tárgyalt keddi békéscsaba-i ülésén a békés megyei tanács végrehajó bizottsága. az ülésen elemezték az osztály szervezeti és működési kérdéseit, ellenőrzési és felügyeleti tevékenységét, valamint a társosztályokkal, és a társadalmi szervekkel kialakult kapcsolatát. amint megállapították, az osztály irányító munkáját az a törekvés jellemzi, hogy az egészségügyi ellátás színvonalát megfelelő szinten tartsa, illetve magasabb színvonalra emelje. e cél szolgálatába állítja területi irányító tevékenységét is. ennek eredményeként emelkedett a megyében az orvosi körzetek száma, megkezdődött a rendelőintézetek építése, új egészségügyi szolgáltatásokat szerveztek és nagy figyelmet fordítottak a szakmai továbbképzésre.

a számottevő eredmények mellett jónéhány hiányosság is tapasztalható az egészségügyi ellátásban. többek között orvos- és ápolónő-hiány van a szakrendelőkben s az üzemegészségügy színvonalára nem kielégítő a megyében, bár sokat fejlődött az utóbbi időben. a gyógyszerárak nagyrésze rekonstrukcióra vár, s fokozottabb ellenőrzést igényel az egészségügyi intézmények gyógyszerellátási és kezelési munkája. a vb határozatában - az eredményeket és a hiányosságokat is figyelembe véve - elismerte a megyei egészségügyi osztály munkáját, s további feladatként a szakigazgatási szerv teljes tevékenységének magasabb szintre emelését jelölte meg. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju la

1970. december 29.

a bb 28. sz. hír / budapestre érkezett az eak elnökének személyes megbízottja/ második bekezdésének második és ötödik sorában. l e v é l h e l y e t t

ü z e n e t

irandó!
/mti/

NA 1820

-42-

bb 65. időjárásjelentés

mm-ju la

1970. december 29.

a meteorológiai intézet jelenti, 1970. december 29-án kedden 19 órakor:

erős olvadás

várható időjárás szerda estig: erősen felhős idő, sokfelé esővel. megélénkülő, helyenként megerősödő, déli szél. erős olvadás.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 3-plusz 8 fok között. /mti/

--

bb 66. losonczi pál fogadta mohamed diaeddin daudot

t tf/mm-ju hi la

1970. december 29.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke kedden délután fogadta a parlamentben mohamed diaeddin daudot, az egyesült arab köztársaság elnökének személyes megbízottját, az arab szocialista unió legfelső végrehajó bizottságának tagját, aki átadta anvar szadat, az eak elnöke személyes üzenetét. losonczi pál és mohamed diaeddin daud eszmecserét folytatott a közel-keleti válságról és annak megoldási módjairól.

a találkozáson egyiptomi részről részt vett abbasz mahmoud, az aszu központi bizottságának tagja és moustafa ahmed moukhtar, az eakbudapesti nagykövete, magyar részről jelen volt puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese és nagy s. lajos, a külügyminisztérium főosztályvezetője. /mti/

--

19.20/ju

-43-

NA 2020

bb 67. tiszták a főutvonalak - gyorsul az olvadás

ö sb/mm bzs La

1970. december 29.

a meteorológiai jelentések szerint kedden napközben sok helyen esett az eső. délután békéscsabáról jelentették a legmelegebb hőmérsékletet, plusz 5 fokot. a kékestetőn is mindössze mínusz 1 fokot mértek, de szentgotthárdon hidegebbet jelzett, mínusz 2 fokot mutatott a hőmérő. a kárpát medence most ismét a délről érkező, viszonylag enyhe levegő hatása alá kerül, s ennek megfelelően továbbra is újabb eső, havaseső, megélénkülő déli szél és erősödő olvadás várható.

a kpm utügyeletétől kapott tájékoztatás szerint az uttisztítók szorgos munkáját kedden az eső is segítette és így valamennyi főutvonal járható, s az uttest mindenütt tiszta, nem tarkítják hó- és jégfoltok. hajnalra azonban várható, hogy sokfelé mínusz 3 fokig lehül a levegő, s az esőlé ráfagy az uttestre, korszolyapályává változtatja. ezért az éjszakai órákban a „felderítő, kocsik jelentéseinek megfelelően ismét riasztják a homokozó-szózó brigádokat. a gépkocsivezetőknek azonban mindenképpen óvatosan kell közlekedniük, hogy elkerülhessék a balesetet. a vasúti pályaudvarok készenléti brigádjai is ügyeletet tartanak az éjszaka, hogy szükség esetén jégtelenítsék a váltókat, tehát gondoskodjanak a zavartalan forgalom feltételeiről.

a fővárosban napközben 119 kocsi szállította el a főutvonalokról a havat. a billenő-autóknak tiz harácsolóberendezés „adagatta fel, a hókupacokat. ezenkívül 1.500 hómunkás segítette az utak megtisztítását. többnyire fiatalok jelentkeztek ünnep előtti hómunkára, hogy némi zsebpénzt gyűjtsenek. így az előző napinál jóval több ember takarította budapest utcáit. a belváros főutvonalain még az éjszaka befejezik a hó eltakarítását. számítanak a hajnali hidegre is, készenlétkbe helyezték a homokozó és szózó kocsikat.

a köztisztasági vállalat eredményes munkájának köszönhető, hogy a tömegközlekedési járművek forgalma ugyszólván zavartalan volt. a trolis és autóbuszvezetők jelzésére ugyanis rendkívül rövid idő alatt kivonultak a köztisztasági brigádok, hogy eltakarítsák a közlekedést akadályozó hókupacokat, s a megállóknál felolvasszák a jeget. /mti/

--

20.05/bzs

-44-

NA 20⁰⁰

bb 71. losonczi pál vacsorát adott mohamed diaeddin daud tiszteletére

t tf/mm bzs La

1970. december 29.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke kedde este a parlament gobelin termében vacsorát adott mohamed diaeddin daud, az eak elnökének személyes megbízottja, az aszu legfelső végrehajtó bizottságának tagja tiszteletére. a szívélyes légkörű vacsorán részt vett komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese és hollai imre külügyminiszterhelyettes. ott volt moustafa ahmed moukhtar, az eak budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 68. kerékpárost gázolt a gépkocsi

i sb/mm/ny La

1970. december 29.

a bács- kiskun megyei bócsa község belterületén kedden bene sándor 32 éves kecskeméti gépkocsivezető szabálytalanul kerülte ki monori jános 65 éves kerékpárost, a bócsai szakszövetkezeti tagját, aki az uttesten tolt a kerékpárját. a szabálytalan kerülés következménye, hogy a személygépkocsi elütötte, halálra gázolta az idős embert. /mti/

--

bb 69. felsővezetékét szakított a 72-es trolibusz

i sb/mm/ny La

1970. december 29.

a rudas lászló utca és a bajcsy zsilinszky ut kereszteződésénél kedden délután a 72-es trolibusz áramszedője leszakította a felsővezetékét. a bkv diszpécserének intézkedésére azonnal kivonult a helyszínre a zavarelhárító szolgálat gépesített brigádja. csaknem egy órás munkával sikerült ismét összekötni, megjavítani a felsővezetékét. a kényszerű szünet idején a marx tér és a máv kórház között autóbuszok bonyolították le a trolis utasforgalmát. a 72-es trolibusz ingajaratban csak a thököly ut és a máv kórház között közlekedett, a 73-as trolisjáratot pedig átmenetileg elterelték a 76-os trolis vonalára. /mti/

--

20.55/bzs

- 45 -

NA 21⁰⁰

bb 70. csőtörés Lágymányoson

1 sb/mm/ny La

1970. december 29.

a 11. kerületi bogdány utcában kedden délután eltört a vízművek 200 milliméter átmérőjű nyomóvezetéke. a vízművek budai ügyeletének gépesített brigádja - kompresszorral, markológéppel és más berendezéssel - azonnal a helyszínre sietett és megkezdte a sérült vezeték feltárását. a csőtörés a Lágymányosi lakótelep egyrészé, a budafoki út duna felőli oldalán a Schönherz zoltán utca és a vasuti töltés közötti szakaszon okozott vízellátási gondokat. a brigád éjszaka is dolgozik és előreláthatóan reggelre kicseréli a sérült vezeték szakaszt. /mti/

--

- 46 -

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h í r e k

1970. december 30.

bb 1. munkáslakások - üzemi támogatással

1 gj hi bzs La

1970. december 30.

a lakásgondok enyhítéséből jelentős részt vállalnak a budapesti gyárak és üzemek: különféle juttatásokkal segítenek dolgozók lakáshelyzetén. az utóbbi esztendőkből különösen előtérbe került a vállalatok által is támogatott csoportos társasházépítési akció - erről tájékoztatták az mti munkatársát a gyárak illetékesei.

csepel vas- és fémművek

az első épületek alapjait 1967-ben rakták le, azóta csillagtelepen 157, a Bajcsy-Zsilinszky úton 321 lakás került tető alá. a modern, gázfűtéses otthonokat sokgyerekes családok, fiatal házaspárok, s olyanok kapták, akik legalább öt éve a tröszt valamelyik gyárában dolgoznak. az építkezés költségeihez a gyár lakásonként 10-12 ezer forinttal járul hozzá - ezt az összeget nem kell visszafizetni -, ezen kívül 8-10 ezer forint kamatmentes kölcsönt ad az építetőknek. a gyár dolgozóiból több mint száz fős építőipari brigádot hoztak létre, akik a kőműves-, a víz- és a villanyszerelési munkákat végzik az épületeken.

/folyt. köv./

NF

- 1 -